[bookmark: _GoBack]DAFTAR PUSTAKA


Abid, M., & Safiih, A. R. (2023). Pengaruh Pelatihan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan PT. Dana Purna Investama Cabang BCA KCU Thamrin. Jurnal Ilmiah Swara Manajemen, Vol 3 (2) Juni, ISSN: 2775-6076; e-ISSN: 2962-8938.
Abidin, Z., & Budiono, K. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan Disiplin Kerja Lingkungan Kerja dan Motivasi Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada PT. Mitratani. Jurnal RIEMBA: Jurnal Riset Ekonomi, Manajemen, Bisnis, dan Akuntansi, Vol. 1, No. 1, September, 183-196.
Adinda, T. N., Firdaus, A. M., & Agung, S. (2023). Pengaruh Motivasi Kerja dan Disiplin Kerja Terhadap Kinerja Karyawan. Indonesian Journal of Innovation Multidisipliner Research, Volume 1 Nomor 3, E-ISSN: 3025-0994, 134-143.
Adriyanti, Latief, F., & Bahasoan, S. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan dan Motivasi Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada Bank Sulselbar Cabang Jeneponto. Malomo: Jurnal Manajemen dan Akuntansi, Volume 1 No. 1, Februari, 1-13.
Adzansyah, Fauzi, A., Putri, I., Fauziah, N. A., Salma, K., & Damayanti, V. B. (2023). Pengaruh Pelatihan, Motivasi Kerja, dan Kecerdasan Emosional Terhadap Kinerja Karyawan (Literature Review Manajemen Kinerja). JIMT Jurnal Ilmu Manajemen Terapan, Vol.4 No.4, Maret, 498-505.
Aeni, N., & Kuswanto, H. G. (2021). The Influence of Leadership Style, Motivation and Work Discipline on Employee Performance. International Journal of Management Science and Information Technology (IJMSIT), 21.
Afandi, P. (2018). Manajemen Sumber Daya Manusia. Pekanbaru: Zanafa.
Amin, A. C., Syarifuddin, & Asri. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan, Motivasi Kerja dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Pegawai pada Badan Penelitian dan Pengembangan Daerah Kota Makassar. Cendekia Akademika Indonesia 2, April, 265-278.
Ansory, D. I., & Indrasari, D. M. (2018). Manajemen Sumber Daya Manusia. Sidoarjo: Indomedia Pustaka.
Arfandi. (2023). Pengaruh Work Life Balance dan Gaya Kepemimpinan terhadap Kinerja Karyawan. Jurnal Ekonomi & Ekonomi Syariah Vol 6 No 2, Juni, 1861-1872.
Busro, D. M. (2018). Teori-Teori Manajemen Sumber Daya Manusia. Jakarta: Prenadamedia Group.
Cipta, H. (2023). Pengaruh Etos Kerja terhadap Kinerja Karyawan PT. Suri Adidaya Kapuas Kumai. Magenta, Vol. 11, No. 2, Maret, 83-91.
Dhani, N. K., & Surya, I. B. (2023). Pengaruh Motivasi, Kompensasi dan Lingkungan Kerja terhadap Kepuasan Kerja Karyawan (Studi pada PT Bali Busana Kreasi di Kabupaten Badung). E-Jurnal Manajemen, Vol. 12, No. 6, 602-626.
Farhan, R. M., & Indriyaningrum, K. (2023). Pengaruh Disiplin Kerja, Motivasi Kerja dan Lingkungan Kerja terhadap Kinerja Karyawan. Jurnal Visionida, Volume 9 Nomor 1, 76.
Ghozali, I. (2018). Aplikasi Analisis Multivariete SPSS 25. Semarang: Universitas Diponegoro.
Gunawan, A., Sopandi, E., Salsabila, M., Pangestu, M. I., & Assifah, R. (2023). Pengaruh Reward dan Punishment terhadap Kinerja Karyawan PT. Bintang Toedjoe Cikarang. Jurnal Manajemen, Volume 11 No 1, Januari, 1-9.
Haeruddin, T. A., Haeruddin, M. I., Sahabuddin, R., Burhanuddin, & Natsir, U. D. (2023). Pengaruh Kompensasi Dan Motivasi Kerja Terhadap Kinerja Karyawan Pada Pt. Midi Utama Indonesia Tbk. Jurnal Mirai Management, Volume 8 Issue 2, ISSN : 2598-8301, 126-137.
Hasibuan, D. H. (2021). Manajemen Sumber Daya Manusia. Jakarta: Bumi Aksara.
Hasyim, W., Putra, M., & Wijayati, A. (2022). Pengaruh Disiplin Kerja dan Lingkungan Kerja terhadap Kepuasan Kerja dengan Komitmen Organisasi Sebagai Variabel Intervening. Jurnal Ekonomi dan Bisnis, Vol. 10 No. 2, Mei, 583-589.
Herlambang, M. A. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada CV Pilar Perkasa Mandiri. Journal Economics and Management (JECMA), Volume 5, No. 1, Februari, 104-115.
Hidayat, Mursal, One, Y., Windayanti, D. T., & Onoyi, N. J. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan, Motivasi, Dan Disiplin Kerja Terhadap Kinerja Pegawai Melalui Pengembangan SDM Pemerintah Daerah Provinsi. Jurnal RelevansiI : Ekonomi, Manajemen dan Bisnis, Vol 7 No 2, ISSN: 2622-0415, 111-131.
Hursepuny, J., Azis, S. R., & Royani. (2023). Pengaruh gaya kepemimpinan, motivasi dan disiplin kerja terhadap kinerja karyawan di perusahaan lenggang jakarta. Journal of Information System, Applied, Management, Accounting and Research, e-ISSN: 2598-8719 (Online), p-ISSN: 2598-8700 (Printed), Vol. 7 No. 1, February, 53-65.
Illanisa, N., Zulkarnaen, W., & Suwarna, A. (2019). Pengaruh Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan Sekolah Dasar Islam Binar Indonesia Bandung. Sain Ekonomi Manajemen & Akuntansi Riviu, Volume 1 No 3, 18.
Irfan, M. (2022). The Influence of Work Discipline, Work Motivation and Leadership Style on Employee Performance. The Influence of Work Discipline, Work Motivation and Leadership Style on Employee Performance, International Journal of Service Science, Management, Engineering, and Technology, 31-36.
Mangkunegara, A. A. (2018). Manajemen Sumber Daya Manusia Perusahaan. Bandung: PT. Remaja Rosdakarya.
Max, C., & Widjaja, O. H. (2023). Pengaruh Disiplin, Kepemimpinan, Motivasi terhadap Kepuasan Kerja Karyawan di PT. Pemindo Multi Sukses Jakarta. Jurnal Manajerial dan Kewirausahaan, ISSN 2657-0025 (Versi Elektronik), Vol. 05, No. 03, Juli, 595-602.
Mayasari, S., & Safina, W. D. (2021). Pengaruh Kualitas Produk dan Pelayanan terhadap Kepuasan Konsumen pada Restoran Ayam Goreng. Jurnal Bisnis Mahasiswa, 63-76.
Muslimin, A. K., & Iristian, J. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan dan Kompensasi terhadap Kepuasan Kerja Karyawan PT Zangrandi Prima Surabaya. Soetomo Management Review, Volume 1, Nomor 3, 350-358.
Nababan, L. N., Siahaan, Y., Napitupulu, R., & Simatupang, S. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan terhadap Produktivitas Kerja Karyawan pada PT. Cipta Mandiri Agung Jaya Medan. Jurnal Global Manajemen, Vol. 12, No. 1, 64-71.
Pradana, R. A., & Frimasya, A. (2023). Pengaruh Kepemimpinan, Budaya Organisasi Dan Motivasi Terhadap Kinerja Karyawan Pada PT. Bali Towerindo Sentra, Tbk. Madani: Jurnal Ilmiah Multidisiplin Volume 1, Nomor 7, Agustus, 183-195.
Pramudya, A. A., Purnama, M. R., Andarbeni, N. S., Nurjayanti, P., & Anshori, M. I. (2023). Implementasi Budaya Kerja dan Gaya Kepemimpinan terhadap Peningkatan Kinerja Karyawan. SAMMAJIVA: Jurnal Penelitian Bisnis dan Manajemen Vol.1, No.4 Desember 2023 e-ISSN: 2985-9611; p-ISSN: 2986-0415, 24-40.
Pranogyo, A. B., & Hendro, J. (2022). Gaya Kepemimpinan dan Kinerja Karyawan; Tinjauan Literatur. Jurnal Manajemen Indonesia, Vol. 7, No. 2, Desember, P ISSN2503-4367, E ISSN 2797-3948, 171-182.
Putra, G. S., & Fernos, J. (2023). Pengaruh Disiplin Kerja dan Motivasi Kerja terhadap Kinerja Pegawai pada Dinas Tenaga Kerja dan Perindustrian Kota Padang. Jurnal Valuasi: Jurnal Ilmiah Ilmu Manajemen dan Kewirausahaan Jurusan Manajemen Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Bina BangsaVolume 3Nomor2Juli, 617-629.
Rahmawati, N., Ratnasari, S. L., Azis, D. A., Sutjahjo, G., & Winarso, W. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan, Disiplin Kerja, Motivasi Kerja, dan Lingkungan Kerja terhadap Kinerja Karyawan. Dimensi, Volume 12 Nomor 1, Maret, 202-211.
Raifilsa, R., & Wahyuningtyas, R. (2023). Pengaruh Motivasi dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan UPTD Puskesmas Sukaraja. JSMA (Jurnal Sains Manajemen & Akuntansi), Volume 15 No 2, 120.
Raymond, Siregar, D. L., Putri, A. D., Indrawan, M. G., & Simanjuntak, J. (2023). Pengaruh Disiplin Kerja dan Beban Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada PT Tanjung Mutiaraperkasa. JURSIMA Jurnal Sistem Informasi & Manajemen, ISSN: 2338-1523, E-ISSN: 2541-576X, 129-133.
Razak, A., Sarpan, & Ramlan. (2018). Effect of Leadership Style, Motivation and Work Discipline on Employee Performance in PT. ABC Makassar. International Review of Management and, 68.
Rosmaini, & Tanjung, H. (2019). Pengaruh Kompetensi, Motivasi Dan Kepuasan Kerja Terhadap Kinerja Pegawai. Maneggio: Jurnal Ilmiah Magister Manajemen, Vol 2, No. 1, Maret, 1-15.
Saputra, F., Masyruroh, A. J., Danaya, B. P., Maharani, S. P., Ningsih, N. A., Ricki, T. S., . . . Hadita. (2023). Determinasi Kinerja Karyawan: Analisis Lingkungan Kerja, Beban Kerjadan Kepemimpinan pada PTGraha Sarana Duta. JURMA:JurnalRiset Manajemen-Vol. 1 No.3, September, 329-341.
Saputra, K. D., & Wahyuni, D. U. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan, Motivasi, dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada PT. Gaharu Jaya Abadi. Jurnal Ilmu dan Riset Manajemen, e-ISSN: 2461-0593, 1-16.
Sedarmayanti. (2019). Sumber Daya Manusia dan Produktivitas Kerja. Bandung: Mandar Maju.
Siagian, T. S., & Khair, H. (2018). Pengaruh Gaya Kepemimpinan Dan Lingkungan Kerja Terhadap Kinerja Karyawan Dengan Kepuasan Kerja Sebagai Variabel Intervening. Maneggio: Jurnal Ilmiah Magister Manajemen, Vol 1, No. 1, September, 59-70.
Siregar, I. H. (2023). Pengaruh Pengawasan Terhadap Kinerja Karyawan Politeknik Ganesha Medan. Jurnal Insitusi Politeknik Ganesha MedanJuripol, Volume 6 Nomor 1, Februari, 120-131.
Sri, L. (2018). Manajemen Sumber Daya Manusia. Yogyakarta: Deepublish.
Sufaidah, S. (2023). Manajemen Sumber Daya Manusia. Jombang: Lembaga Penelitian dan Pengabdian Masyarakat (LPPM) Universitas KH. A. Wahab Hasbullah.
Sugiyono. (2021). Metode Penelitian Kuantitatif, Kualitatif, dan R&D. Bandung: Alfabeta.
Susanto, N. (2019). Pengaruh Motivasi Kerja, Kepuasan Kerja, dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan pada Divisi Penjualan PT Rembaka. Agora Vol. 7, No. 1.
Sutrisno, E. (2019). Manajemen Sumber Daya Manusia. Jakarta: Kencana Prenada Media Group.
Wahyuni, A. D., Bagaskoro, D. S., Ramadhani, N., Pangestu, R. N., Ramadhan, S., & Zen, A. (2023). Faktor-faktor yang mempengaruhi Kinerja, Pengambilan Keputusan: Kepemimpinan, Komunikasi dan Motivasi (Literature Review Pengambilan Keputusan Manajerial). JEMSI Jurnal Ekonomi Manajemen Sistem Informasi, Vol 4, No 6, Juli, 975-989.
Wijaya, R., Halin, H., & Wulandari, T. (2023). Pengaruh Pengawasan dan Motivasi Terhadap Kinerja Karyawan Pada PT Promexx Stationery Kota Palembang. Jurnal Ekonomi dan Manajemen Teknologi, Vol. 7 No. 4, 1375-1385.
Yanti, N. L., Trimurti, C. P., & Sukmana, I. T. (2023). Pengaruh Gaya Kepemimpinan, Motivasi Kerja dan Disiplin Kerja terhadap Kinerja Karyawan Como Uma Canggu. Jurnal Ekonomika, Bisnis, dan Humaniora (JAKADARA), Vol. 2, No.2 Agustus, 231-236.


